附件2

《柯桥区食盐储备管理暂行办法》

政策解读

2019年5月5日，区政府办公室正式印发了《柯桥区食盐储备管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》）。为便于更好理解《暂行办法》有关内容和精神，现就有关情况解读如下：

一、关于制定《暂行办法》的背景和目的

食盐被称为百味之王，它是人们日常生活中不能或缺、无可替代的必需品，是一种国家实行专营管理的特殊商品。食盐安全事关保障民生、维护社会稳定、消除碘缺乏危害。为确保食盐供应安全和市场稳定，《食盐专营办法》、《浙江省盐业管理条例》、《浙江省盐业体制改革实施方案》、《绍兴市盐业体制改革实施方案》都对建立食盐储备体系提出了明确要求，其中《浙江省盐业管理条例》第七条第一款规定：“省和设区的市人民政府应当建立食盐储备体系，确保自然灾害和突发事件发生时食盐和原碘的安全供应。食盐储备实行政府储备和企业储备相结合原则，具体办法由省人民政府规定。”《浙江省盐业管理条例》明确市级政府食盐储备管理办法由设区市政府制定并组织实施。《绍兴市盐业体制改革实施方案》（绍政发〔2017〕21号）要求加强食盐储备体系建设，研究制定食盐储备管理办法，建立由政府储备和企业社会责任储备组成的市县两级全社会食盐储备体系。2018年1月16日，我区也正式印发了《绍兴市柯桥区人民政府办公室关于印发柯桥区盐业体制改革实施方案的通知》，加强食盐储备体系建设。研究制订食盐储备管理办法，建立由政府储备和企业社会责任储备组成的全社会食盐储备体系，确保自然灾害和突发事件发生时食盐的安全供应。
制定《暂行办法》的目的就是为了贯彻落实上述法规文件要求，有效应对突发事件、自然灾害和食盐市场异常波动，增强政府对食盐市场的宏观调控能力，规范和加强对区级储备食盐的管理，确保特殊时期食盐安全有序稳定供应。

二、关于食盐储备的规模及资金

根据《柯桥区盐业体制改革实施方案》，全区需建立由政府储备和企业社会责任储备组成的两级全社会食盐储备体系，其中政府食盐储备量不低于一个月食盐消费量，企业储备最低库存不得低于本企业正常情况下一个月的平均销售量。各自储备、独立管理。储备品种包括小包装口食盐、食品加工用盐，其中小包装口食盐储备品种为销量较大的普通盐品。考虑盐改后，食盐批发企业增多，跨区经营普遍，实际销量难以准确统计，为方便计算定量，柯桥区小包装口食盐储备量按照行业标准，以上年度常住人口每人每月消费400克计算。根据“小包装口食盐不低于日常储备总量的二分之一”要求，日常食品加工用盐按小包装总量等额储备。

食盐储备资金由承储单位向金融机构贷款或通过其他合法渠道筹措解决。区财政对承担区级政府食盐储备的单位给予储备利息、保管费用补贴。储备利息按计划内实际库存数量、购入含税单价和一年期银行贷款基准利率计算；保管费用按计划内实际库存数量和储存时间计算。补贴资金列入区财政预算。政府补贴资金结算方式为待区级政府食盐年度储备计划结束后，由承储单位提出书面申请，经区经信局审核后由区财政局一次性拨付。

三、关于食盐储备的承储单位

区级政府食盐储备遵循“企业承储、银行贷款、政府补贴、市场运作、自负盈亏”的原则，实行商业化管理。通过公开招投标的方式，由具备一定条件的盐业公司承担，区经信局负责与其签订承储协议。并具备下列条件：（一）仓库容量达到一定规模，仓库条件符合国家标准和技术规范；（二）具备与食盐储存要求、进出库方式等相适应的仓储设备；（三）具有经过专业培训，拥有一定经验的食盐保管管理人员；（四）其他与食盐储备相适应的条件。

四、关于储备食盐的储存要求

《暂行办法》规定了区级政府食盐储备的储存要求：一是区级政府食盐储备的布局要符合覆盖市区、相对集中、有利调运的原则；二是储备食盐质量应符合食盐质量和食品安全标准，其中加碘盐须符合我省食用盐碘浓度规定（全省执行统一的食盐加碘标准）；三是储备食盐的管理应当实行专仓储存、专人管理、专账记载、挂牌明示，按品种、数量、质量、进出库时间单独建立账卡档案，建立健全并严格执行出入库制度，并采取滚动储备，及时轮换的方式，一年至少2次,确保储备食盐在保质期内。

五、关于储备食盐的调用

考虑建立政府食盐储备的主要目的是应对突发事件、市场异常波动等特殊情况，《暂行办法》规定可以调用区级政府储备食盐的情况主要是以下三种：一是发生重大自然灾害或突发公共事件；二是区域内食盐明显供不应求或价格异常波动；三是区政府认为需要调用储备食盐的其他情形。调用的程序为：由区经信局提出方案，报区政府同意后，组织承储单位具体实施。同时，要求区级政府食盐储备调用后，承储单位应在一个月内补齐储备，并将调用和补库情况报区经信局备案。


