绍兴市柯桥区财政局文件

绍柯财预〔2020〕233号




绍兴市柯桥区财政局关于进一步压减

2020年度政府开支的通知
各镇人民政府（街道办事处、开发区管委会）,区机关各部门：

根据《浙江省财政厅关于全力支持打赢疫情防控阻击战确保财政收支平稳运行的通知》（浙财预〔2020〕2号）、《绍兴市财政局关于进一步压减市级部门预算支出的通知》（绍市财预〔2020〕6号）等文件精神，为全力服务保障疫情防控和经济发展工作大局，加强财政收支管理，在年初“非刚性、非重点项目支出压减幅度不低于10%，日常公用经费支出压减幅度不低于5%，‘三公’经费压减幅度不低于5%”的基础上，进一步压减2020年度政府开支，具体方案已报请区政府常务会议审议通过。现将有关事项通知如下：
一、压减范围
（一）公用经费。一般公共预算安排的日常公用经费支出在年初预算的基础上，原则上再压减5%。
（二）项目支出
1.四类项目。一般公共预算安排的大型会议培训类、重大宣传活动类、重大课题调研规划类、其他专项公用类等四类项目支出，原则上压减25%； 
2.延续性项目。一般公共预算安排的部门预算结转结余资金，剔除基础设施建设、政府采购、科研项目等刚性支出后，原则上压减25%； 
3.疫情影响项目。由于疫情影响，根据项目实施进度，2020年确实无法支付，以及可以延后到以后年度支付的项目资金，按规定程序审批后压减收回财政。
（三）“三公”经费。在上述项目涉及“三公”经费经济科目压减的基础上，部门“三公”经费按2019年决算数压减5%的总额进行进一步压减控制。本次压减后，“三公”经费原则上不再进行调整。
二、压减原则
（一）分类甄别。对日常公用经费、四类项目、部门预算结转结余资金、疫情影响项目和“三公”经费，逐项甄别提出压减金额。
（二）总额控制。项目支出压减金额由部门实行总额控制，可以在部门所属预算单位之间进行调剂。部门预算结转结余资金和其他项目之间不作调剂。
（三）强化约束。各部门（单位）要充分考虑疫情影响因素，切实落实压减措施，加快预算执行。除疫情防控需要外，严格控制部门预算追加，原则上不再研究出台新的增支政策。
三、压减流程
（一）区财政局梳理日常公用经费、四类项目、部门预算结转结余资金和“三公”经费清单，向各部门（单位）下达压减任务。
（二）各部门（单位）根据压减口径和要求填报《2020年部门预算压减统计表》报区财政局。经区财政局审定后完成预算指标核减工作。
四、工作措施
（一）严格控制车辆购置。除正常更新外，原则上不予新增车辆，已经上级批准下达新增车辆购置指标的，也须按照各部门和单位机构、人员配置情况重新调整购置计划，确需购置的在三年内逐步安排到位。
（二）严格控制会议费和培训费等经常性开支。可开可不开的会坚决不开、可办可不办的培训坚决不办。各部门和单位举办会议、培训一般在政府办公场所内部进行或采用视频方式进行。除区委、区政府批准外，原则上不得组织到外地开展培训活动。
（三）严格课题费管理。各单位课题研究应当由本单位组织人员开展调研和撰写工作，不得委托第三方机构开展与本单位日常管理业务相关的课题研究。
（四）严格办公用房管理。未经批准，各部门和单位不得向社会承租办公用房和超规定标准承租办公用房，已经承租社会办公用房的，在承租协议到期后停止租用，积极盘活利用国有企业存量房产。
（五）严格控制支出标准和范围。进一步完善支出标准体系建设，严格执行会议费、培训费、差旅费、因公临时出国（境）费、夜餐费、干部教育培训经费等公务开支标准。关注民生支出政策标准和范围，各部门在制定具体民生政策时，要充分考虑区级财政承受能力状况，不得随意扩大民生支出范围和标准。
（六）严格控制部门预算追加。除疫情防控需要外，原则上不再研究出台新的增支政策，预算执行中新增的临时性、突发性等支出应在原有部门预算总额内统筹解决，必须新增的要充分考虑财政可承受能力，提交区政府专题会议、区长办公会议或区政府常务会议批准后执行。
五、工作要求
（一）提高思想认识。各部门（单位）要深刻领会党中央、省、市、区委区政府关于疫情防控和经济发展的决策部署，提高对政府过紧日子的思想认识，坚持政府带头过紧日子、苦日子，与社会各界共克时艰、与广大企业共渡难关。
（二）落实主体责任。各部门（单位）负责对压减内容进行统筹考虑和安排，并严格按照压减要求落实到位。区财政局负责做好预算调整工作，并指导各部门（单位）具体落实各项压减工作。
（三）强化绩效应用。积极落实全面绩效管理，推进事中绩效监管和事后绩效评价，实行2020年度绩效与2021年度预算安排挂钩，对支出进度缓慢、绩效低下的项目，相应压缩2021年度预算安排规模。
附件：2020年部门预算压减统计表
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